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⑪(P=PrjR(X,X1) =SecRIT]RCTI], T==. UorUoeU, = SpecRCTF1].
Uo Un

H= (o,Ur ist eine Obedecking von PR, sodass all endlichen Schmitt von Fberdeckingsmenger affin

sind. Nach Vorksomy ist H'(x,0x) = HM,Ox). Geordieter CechKomplex:

0-Ox(u)0x(u))-QTV01) -> 8 -> - wi+ d(b,y) =7-g.
I

RCT] * RCTT] RCHI]

#(x,0x) =F(2,0x) =Kerd = 91f, f)tR(T)*RCT:T] = RCT] nRCT] =B

H"(x,0x) = ti'(x,Ox) =coVerd= RCT*)/(R(B +R(T:]) =0

H(X,Of =0 for is1.

&X=U00U, mit Uo,UeFA=SpecRIT, Uor:=Uo nU =SpecRITFY). M=(o,Ur) ist FberdecKongron X,

sodass all endlichen Schmitt afin sind. Nach Vorlsung ist Hix,0x) = H(U,0x). Geordueter CechKomplex:

0OxOx QTUo ->8>-wit d(f,g) =f-j.
11

RCT) *R[T] RCI]

#(x,0x) = (x,0x) =Verd =9(f,f)cR(T] *R(T]] ER[T] =R*N

#(x,0x= F*(x,0x) =coVerd = RIT*]/RIT] =<T": neT, uco]ERON

#(x,0) =0 for is 1.



#otyaez

⑪ Sei O->F-Y ->1 eine exalte Sequenz von Garbencof X. Es gibt ein CommutativesDiagram wit

exakten Zeilen

OTHERSerror↓ b

Die Sequenz O->MI,F) - M(x,8) ->M(, Il) ehalt man drick Kernbilding New verticate

Morphismen. Six isimmer noch exact, down each Blatt7, Aufgabe Zist Ker: Howlo->·· Ab) -> Ab Linksexant

② Es gibt ein CommutativesDiagramm

OtHHTaI-UNOress d ↓

Die Zeilen sind exact nach BlattE, Aufgabe 1. Das SchlageuLemma gibt eine exalte Sequenz
0Y(X,F) -> Y(x,3) ->M(x,H)c cover rest

Weil FwelKist, ist resy: FIX) ->FIU surjelitiv. Also cover resp=0.

⑤ Induction nach in

IEs gibt eine Verze exalte Sequent 0+F+Y->Y->O mit]injektiv. Die large exalte

Kohomologiesequent enthalt M(x,Y) *(((x,y) -> HY(X,F)->Hx(X,Y). Wegen] injectiv

istH(X,Y)= 0. Nach @ ist & surjektiv. Pamit isHi(X,F) =0.

#Esgibt eine Kore exalte Sequenz O+F+Y-> Y->O mitTinjektiv. Die large exalte



Kohomologiesequent enthalt H(x,y)->HH,F)->HIX,Y). Weil J injectivist, isttx,Y1=0.

Als injective Garbe isTwelk. Weil Fund J welk sind, istges arch. Nach Induction is

Hir(x,E)=0. Also arch Hi,(x,F)=0.

④SeiFJ eine injective Auflosing. Jedes -"ist walk, also is5'(x) ->J') sojektiv. Damit

gibt es exakteSequate O->MK,5Y -> NK,YY -N(U,YY +0 wonabelschen Gruppen. Zusammen

ergibt das eine Vorze exalte Sequenz O-+M(x,31 -MX,J) -> NN,3%
- 0. Die large exalte

Kohomologiesequenz daze ist gene die geschte.



AufyeB

&For all VcXlY ist(ixF)(V) =F(0) =0, also (ixF(x= ((x +)(xx)x =0x =0 Gr x(Y.

Seimn xeY. Definiere 4. (ixEx-tFx, (selinFN] ->(seFNnY)]. Das ist wohldefinient,

dean for selxFN) and WEV ist yIsIoT= y(<slwnyT) = [Slwny]= [s]
=([s]).

Sei(sJEFx fr ein SEFIV). Weil VinYofen ist, ist V=UnY for ein VEX ofen. Es ist

seF(VwY=(F)(v) and y((s]) =(s]. Damt ist Surjektiv.

For Injectivitat sei selixF(V)=FlVeY) mity(sT) =0. In Fx ist [s] =0, alsogibt es time offeneUmgebrug

WaVnYvon X mit slo=0. Wabl WIX oten mit W=WnY ludem man gg). W durch WeVersetzt,

Yann man WEV anuchman. In liEx gilt (s]=(s(5) = (slwix]=[s15] = 0.
Finschrankwag
alsSchmitt vonF

Damit is4: (ixF)x *Fx.

& Sei FEEl eine exalteSequent in SUAp(Y). Test Exakthit von iFixgixl an

Halmen. For xeY ist (F)*(3/EHlx nach & gerade Ex*3x*Hx, also exalt

Fir x*Y ist sie O ->O->O also auch exact

③ Sei FET
eine injective Auflosong. Nach@ istixF->ix] ebenfalls eine Auflosway. it ist rechts

adjugient zoo exalten Funktor it and enhat somit Injective. Es ist ixF->1* also live

injelitive Auflosing
A(X,ixF) =H(r(X,i+3)=H(v(,jj) =H(F)



⑪)Zeige, dass ifix:Shab(Y) ->Shb(Y) and init:2-C isomorph zor Identitat sind.

ForFzShyMY sind die Halme von itix5 gerade (iixF)x =ExF*Fx. Also ist dermatooliche Morphismus

SiixF+F), Koeinheit) einkomorphismus an allen Halmen. Deshald ist as ein Komorphismus van Garben and itoixEld

via 1.

For GEE bestimme die Halme von ix it. For exist (ixigkE(x = Ex, for *** is (ixity)x*OgE Ex. Wie oben ist

die Einheit 4y: E-ixiteinIsomorphisms, also Idipit vian.



Artyae4

&Als Pragarben gift inx**pra =Expra. Die Garbifizieray #.Expia-L4 liefert in): EEx,prit inEM. Nach

universeller Eigenschaft indozient das on:Ex-EY. For xe* ist #x:k=Empre -((x)x=die Identitat, also

auch inx(#)x: A
=(x,pratx- (ix(vx = (Ex)xond((n)x: z=(Ex)+ -(inxhzy)y =z

In Shnlicher Weise Youstwiet man won xc:*x*is***, P:inxEx-Misxky and Bain*4**inz,x(*m

*as gift eine Sequent O-ExbinxLx*ic,xExe3+-O. Teste Exakthet an Halmen. Diese lasser

sich mit Aufgabe] berechnen.

#

Y: Halmsegenzist0 --><7L"<7->0. Exakt.

#
:O-T1400- 0->0 exalt

#

Y: O ->DE00X->O-O exakt

Also ist die Sequent exact.

& Die large exalte Kohomologiesequenz zv@ ist Hix,(x)->H"(x, ixy8izx(y)+ H(X,im+(x) -HiTX,Ex).

Nach Aufgabe 3 ist das - ->H"(x,()-> Hi(Y,EdH(Yz,(1-H(Ym,z)-Hi+(x,() +-

⑧HOSi() = r(S;(x =N(BxB3, (1)ENIBOIT, weil B8Zosammenhanged ist

#"(s; ED=H(B =0 fir i>0

&ed: Fir ncO ist Hils"?)=S>izoVT

Beweis wit Indiation rack n.

=#S'ist zusammenhaugend, also isH(SE)=NIS,)=4. J'
=9(,y) (12: xy=1) hat eine abgeschlossere



Uberdecking (SIS) mit SE=9(x,yER:x+y=1, Fyz0]=B". Dabeiist
Si

5 =3(1.0),(0))ES. Nach @gibt es eine exalte Sequent
·

HB()+H(bYz)E+s()-> H-5Y,(t) --trIBYEOH(B112
x2 Hi

Also isHils",(x) =cover. Nuch Konstructionars & sendet r (n,m) arflu-m,n-m), also ist

H'(S,4) =x.

Firhoheve Kohomologies enthalt die gleiche large exalte Sequent
H"ls()->Hls:(x->H(BE)dHi(B(z) => Hils(z) =0 fir is1
b

#Sis zusammen hanged, also H'lS" () =R.

Oberdacke SESFERFIES mit den abjeschlossemen Manger SFSXSY:XOSw
and 5?=SXES" Xun 703. Bride sind homomorph zu B" and SInS"IS*

&gibteine large exalte Sequenz, die HOBB", (*HYBY,(L)->HYS"(-> HYSY(z) ->H(B(*H(BY()
He 12 bI

enthalt. Also ist HS"(?)=cover(**>(2). Weil r von denRestrictionen herkoment, ist v:(n,m3 >n-m.

Damit into sorjelitiv, also H'lS"E) =0.

Diegliche large exalte Sequent enthalH(B"()tH(B1) -> H"(51)->Hls",() ->H'(BL)H(BP,

for is 1. Also H'ls?(=1"T"IdutongEntity=

lusgesant also Hils", () = *(03*(L(
=n)

Iversonklammer: (p)=40praa
↑


